

春节将至年味浓 春联市场分外“红”

绒布类、背胶式、磁吸式等新品吸引眼球

本报讯（记者 孙露）随着春节的脚步日益临近，大街小巷的年味儿越来越浓，最突显的便是红彤彤的春联。21日，记者走访市场了解到，不少商家提前抢占春联市场，绒布类、背胶式、磁吸式等春联应有尽有，为即将到来的春节增添了浓郁的节日氛围。

春联又称对联，以对仗工整、简洁的文字描绘美好生活，抒发美好愿景。每逢春节，无论是城市还是农村，家家户户都要精选一副大红春联贴于门口。

“龙舞春风暖 花开幸福来”“龙年吉祥春 福运满家园”……记者走进源兴街一家小商品批发市场，立马就感受到浓厚的节日氛围，专门批发春联的商家们已经将各种款式的春联挂在摊位上招揽生意。据了解，进入腊月，这里便热闹起来，各地的商户们前来选购、进货，市场红红火火，年味十足。

“今年的春联与往年对比，材质、款式和工艺都有所改变。”据商户李先生介绍，除了镶金边、镀金粉的传统类春联外，有的春联背后自带不粘胶，撕开就能贴在墙上，还有绒布春联下面有卡通龙，立体感强，手感好。此外，今年还推出了磁吸式新款春联，可以直接吸附在楼房入户门上，销量不错。“当然，我们也批发手写春联，有的市民觉得手写春联更有温度。”李先生一边让记者闻春联上的墨香，一边笑着说。

记者在永泰南路一家大型超市入口处看到，代表着喜庆祥和、欢乐热闹的中国红映入眼帘，各式各样的春联、大红福，喜庆的装饰挂件、窗花贴纸等春节饰品琳琅满目，商家还把春联设计成了一条“龙”的样子，将喜庆的节日氛围体现得淋漓尽致，吸引了不少顾客驻足选购。

年夜饭半成品寄送业务火

本报讯（记者 有为）新春佳节临近，我市各快递公司也跟着忙乎了起来。记者连日来走访发现，为了让远在外地的家人和好友吃上家乡的年夜饭，很多市民都选择了快件，年夜饭半成品寄送业务火爆。

记者近日在魏都新城一家快递公司网点看到，工作人员正忙着打包市民准备寄出的年夜饭半成品。一名工作人员表示，春节马上就要到了，最近一段时间以来，往外地邮寄年夜饭半成品的顾客比较多。前来邮寄的市民李女士表示，自己的很多亲戚朋友

在南方工作，虽然那里的年夜饭也比较好吃，但是他们仍对家乡的扒肉条、丸子、八宝饭等年夜饭菜情有独钟，节前把半成品给他们快件过去，春节时他们就能尝到家乡的味道。记者在几家星级酒店和知名饭店看到，不少市民纷纷购买真空包装的扒肉条、丸子等菜品，准备快件给外地的亲友。

由于春节前快件量越来越大，不少快递公司都盯上了这块蛋糕，他们在快递配送车辆和各小区内张贴了广告，年夜饭半成品、土特产等都可以作为快件礼品进行快件。



市民选购春联 孙露 摄

去年，我市居民消费价格同比下降 0.1%

本报讯（记者 孙向阳）去年，我市居民消费价格同比下降 0.1%，降幅比去年同期扩大 2.0%。其中，食品价格下降 0.2%，非食品价格下降 0.1%；消费品价格下降 0.4%，服务价格上涨 0.3%。我市消费市场供给充足，消费价格平稳运行。这是记者 22 日从国家统计局大同调查队获悉的。

去年，我市居民消费价格涨幅与全省

平均水平持平，低于全国平均水平。从环比来看，居民消费价格指数持续震荡，1月份，受元旦、春节两个重要节日影响，居民消费需求提升，环比上涨至全年最高点。2月份，节日效应减退，环比指数由升转降，环比下降 0.9%。3月份，环比指数持平。4月份，受鲜菜、汽柴油价格下降等因素影响，环比下降 0.5%。5月份，受夏季新款服

装、鞋类上市的影响，环比指数回升。6月份，夏季鲜果鲜菜等主要鲜活食品供应充足，价格不同程度下降，环比指数回落，降幅为 0.8%。7 至 9 月份，受飞机票、宾馆住宿等价格上涨，拉动环比指数由降转升。10 月份，节后消费减弱，指数下降 0.2%。11—12 月份，鲜菜鲜果进入季节性上涨阶段，拉动指数上涨。

云州区现代农业产业园入选“国字号”

本报讯（记者 孙露）记者近日从市农业农村局获悉，经产业园所在地县级人民政府申请、省级农业农村和财政部审核推荐、专家评审和公示等程序，农业农村部和财政部认定并公布了 44 个 2023 年国家现代农业产业园，云州区现代农业产业园成功入选。

按照智能化、绿色化、融合化要求，

云州区国家现代农业产业园将加大建设绿色生产基地，发展壮大加工流通业，推进一二三产业融合发展，发掘农业多种功能和乡村多元价值，提升主导产业综合效益；大力发挥财政资金引导和撬动作用，创新多元化投融资机制，吸引金融和社会资本支持产业园建设；创新产村融合、园村共建机制，促进产

业发展与乡村建设协同推进，带动区域农业农村现代化水平整体提升；加强后续中央财政奖补资金监督管理，加快项目实施和资金执行进度，确保资金安全规范高效使用，着力打造农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足的引领区，在推进乡村全面振兴、加快建设农业强国中发挥更大示范带动作用。

我市 5 家企业上榜省重点产业链“链核”名单

本报讯（记者 孙露）记者 22 日从市工信局获悉，省重点产业链链长制领导小组办公室公布了 77 家省重点产业链“链核”企业名单，其中，我市 5 家企业榜上有名。

产业链“链核”企业是指“链主”企业的核心配套企业（核心配套类），或可作为潜在“链主”培育的次级核心企业

（潜在链主类）。按照相关要求，申报省级重点产业链“链核”企业要具备一定的规模实力、产业配套能力、行业影响力等。去年 9 月以来，经企业自主申报、市级审核推荐、专家会议评审、链长审定、社会公示等程序，最终确定全省 77 家重点产业链“链核”企业。其中，我市入选的企业分别是：山西双雁生物科技

有限公司（现代医药产业链核心配套类）、山西同达药业有限公司（现代医药产业链潜在链主类）、大同同星抗生素有限责任公司（现代医药产业链潜在链主类）、广灵县御鑫隆再生资源有限公司（废弃资源综合利用产业链潜在链主类）、大同泰瑞集团建设有限公司（装配式建筑产业链潜在链主类）。

“菌宝宝”撑起致富伞

眼下正值羊肚菌播种黄金时节，走进浑源县驼峰乡田村综农农业科技有限公司羊肚菌示范种植基地，放眼远眺，满目“丰”景。

“营养包的平整面要划两道长条口子，然后将营养包划口处向下盖在土壤上，每个营养包间隔 20 厘米码放整齐……”种植户谢利与工人们在技术人员的指导下穿梭在种植大棚内，忙着放置羊肚菌营养包，棚内一片繁忙场景。

大棚内，雪白的菌丝分布在田垄上，工作人员将营养包割开后铺列在已经冒头的菌丝上。“我们基地种植面积约 22 亩，预计鲜菇亩产量在 2 万斤左右，按照每斤 80 元的市场价，平均每亩收入 160 万元左右。人工种植的羊肚菌出菇快、周期短、效益高，是一种经济价值很高的特色经济作物。采收结束后，大棚将轮种粮食和蔬菜，充分发挥土地效益，实现一地多收。我们带动了周边 40 多名村民务工。”谢利说。

“能到这里干活很高兴，每天不但能赚到 200 元的务工收入，因为离家近，还能照顾家中老人和孩子。”正在忙着翻地的村民任永斌说。

近年来，为进一步拓宽群众增收渠道，发展壮大特色种植业，助力乡村振兴，浑源县驼峰乡党委、政府充分发挥资源优势，持续推动农业产业结构调整，经多方考察，最终选择周期短、效益好、见效快的“菌中之王”羊肚菌作为调整农业产业结构、助农增收的新型农作物，在努力实现村级特色产业长足发展的同时，有效解决了农村富余劳动力就业问题，开辟了一条乡村振兴的致富路。

本报记者 申力